

Poštovani uzvanici, cijenjeni gosti,

Velika mi je čast što sam u prilici govoriti na **Prvom hrvatskom kongresu preventive** djelom i stoga što na taj način mogu zatvoriti ciklus silnog truda koji je za trajanja moga mandata uložen u osiguranje i napredak javnog zdravstva u Hrvatskoj, napose preventive.

Od samog početka postavio sam nove javnozdravstvene standarde u radu Ministarstva zdravstva koji su prije svega managerske sposobnosti i stručnost no pravi cilj je bio i ostao transformirati Ministarstvo zdravstva u **Ministarstvo zdravlja**. Osobno se iskreno nadam da postavljeni standardi mogu jednog dana dovesti do toga cilja.

Uvijek sam smatrao da je **rad u Ministarstvu ujedno rad u javnom zdravstvu** i da jednako tako brojni stručnjaci koji predano rade u ovim sustavima teško dolaze do zasluženih priznanja i prepoznatljivosti. Zahvaljujući ovom Kongresu, mnogi imaju priliku predočiti stručnoj javnosti svoj rad u proteklom razdoblju, pa ću iskoristiti priliku i podsjetiti vas na uspjehe ovog Ministarstva zdravstva u službi preventive.

Nakon izbora održanih početkom 2000. godine Ministarstvo zdravstva i Vlada Republike Hrvatske izradili su dokument «Reforma zdravstva- **Strategija i plan reforme sustava zdravstva i zdravstvenog osiguranja Republike Hrvatske**» kojeg je u srpnju 2000. godine usvojio Hrvatski Sabor.

Tijekom 2000- 2002. izrađene su analize zdravstvenih pokazatelja u Republici Hrvatskoj kao osnova za **izradu programa mjera zdravstvene zaštite i posebnih preventivnih programa** usmjerenih unapređenju i očuvanju zdravlja. Ministarstvo zdravstva je na temelju analiza kao glavni cilj svoje politike utvrdilo očuvanje i unapređenje zdravlja, te smanjenje pobola/ smrtnosti uz produljenje trajanja i poboljšanja kvalitete života, populacije i pojedinca.

U protekle četiri godine Ministarstvo zdravstva poduzelo je **niz akcija** u cilju unapređenja zdravlja građana kao što su:

- Prevencija kardiovaskularnih bolesti
- Prevencija malignih bolesti
- Prevencija bolesti ovisnosti
- Prevencija spolno prenosivih bolesti
- Prevencija karijesa i promocija oralnog zdravlja djece i sl

Sustav financiranja liječnika primarne zdravstvene zaštite tako je promijenjen da provođenjem preventivnih mjera liječnik opće medicine može ostvariti dodatnu zaradu. Upravo je potpisan **Sporazum o unapređenju djelatnost opće/ obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece**. Sporazumom se između ostalog uređuje provođenje preventivnih mjera zdravstvene zaštite u djelatnosti opće/ obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece. Ministarstvo zdravstva potičat će, organizirati i nadzirati provedbu programa zdravstvenog odgoja na nacionalnoj razini, a novim modelom ugovaranja potiču se određeni preventivni programi.

U sustavu sekundarne zdravstvene zaštite omogućili smo specijalistima da zahvaljujući **PPTP** (plaćanje po terapijskom postupku) financiranju dobiju odgovarajuću financijsku naknadu za svoj rad u preventivnoj djelatnosti...[Pojma nemam što misliš s ovim, odnosno što kolega misli s ovim?](#)

Pokušati ćemo ostvariti zahtjeve koji dolaze od bolničkih i javnozdravstvenih liječnika da se ojača stručnost provođenja kliničke preventive kroz osnivanja **Bolničkih vijeća za preventivu** kojima će osnovna djelatnost biti praćenje struke te osiguranje kvalitete i potrebitosti preventivnih zahvata koji se u bolnicama provode. Vjerujem da će osnivanjem Bolničkih vijeća za preventivu mnoge bolnice unaprijediti postojeće programe te još važnije uključiti nove preventivne zahvate u svakodnevnu praksu.

Želio bih istaknuti jedan Zakon koji je plod suradnje stručnjaka pojedinaca i brojnih stručnih institucije sustava. Radi se, upravo, o **Zakonu o preventivi**. Pušenje je najštetniji rizični faktor, a kojeg je moguće izbjeći. Pušenje nije zadano rođenjem, bogatstvom, neminovnom izlaganju štetnih utjecaja. **Pušenje je navika i ovisnost na koju se može utjecati**. Stoga smo dio Zakona o preventivi jasno odredili kako bi smanjili poguban utjecaj pušenja na zdravlje građana hrvatske. Zabranjeno je reklamiranje duhanskih proizvoda i osigurano provođenje mjera u slučaju kršenja istog. Zahvaljujući medijima duhanska industrija stvara iskrivljenu sliku o ovoj štetnoj navici i mnogi se teenager našao zbunjen dvosmislenim porukama. Cilj ovog Zakona je omogućiti jačanje ispravne slike o pušenju umanjivanjem medijskog utjecaja duhanske industrije jer je svima već jasno da je pušenje neposredan uzrok prerane smrti u 14 000 slučajeva godišnje u našoj zemlji.

Navedenim Zakonom želimo postići europske standarde i spriječiti krijumčarenje cigareta jer osim direktne štete po državni budžet, nemjerljivo veća šteta je krijumčarenim cigaretama učinjena na zdravlje građana uključivši teenagere koji su zahvaljujući dostupnosti jeftinijih cigareta brže stvorili naviku koju želimo prevenirati.

Sve nabrojano razne su mjere kojima smo htjeli proširiti odgovornost društva za prevenciju i ojačati značaj preventive u zdravstvenom sustavu, no važan cilj je i ojačati samu javnozdravstvenu struku kojoj je misija stručnost provođenja preventive.

Kako bi to postigli predvidjeli smo stvaranje **Fonda za prevenciju** koji bi trebao poslužiti bržem, sigurnijem a opet fleksibilnijem izvoru financiranja preventivnih intervencija te tako unijeti novu inicijativu kojom se nadopunjuju dosadašnji izvori financija. Vjerujemo da će takva inicijativa biti uzvrćena s Vaše strane te da ćete vlastitim inicijativama opravdati donošenje ovog Zakona.

Budući da je ovaj Kongres povijesni događaj za Hrvatsku državu, odnosno javnozdravstvenu struku želio bih još jedanput pozdraviti sve sudionike i ohrabriti Vas u željama za promjenom. Kao što sam rekao, Ministarstvo zdravstva Vas je pratilo u Vašim nastojanjima i ponosni smo da je naš trud uložio plodovima koji se vide već u ovom Kongresu. Vjerujem da će postignuti rezultati omogućiti dobre temelje za još veći napredak javnog zdravstva u Hrvatskoj koja se i na taj način treba priključiti jurećoj kompoziciji prema Europskoj uniji.

Svima se želim zahvaliti na nesebičnom entuzijazmu i obavljenom poslu, i zaželiti Vam **uspješan rad Kongresa**.